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 بارم  است   بلامانع ساده حساب ماشین  از  استفاده ردیف
   

 را با عبارات مناسب پر کنید.  یجاهای خال 1

 . برابر . . . . . . . . . . است ندا  در صفحه مماس dکه بر خط  rالف( مکان هندسی مرکز همه دایره هایی با شعاع ثابت 

𝐴ب ( در ماتریس  = [
0 4

0/25  برابر . . . . . . . . . . است.    𝐴100  حاصل [0

𝐴ج( در ماتریس   = [𝑖2 − 2𝑖 × 𝑗]3×3  است درایه های روی قطر اصلی برابر با . . . . . . مجموع  . 

𝐴د( نقطه  = (1, 𝑥2در . . . . . . . .  دایره  (2− + 𝑦2 − 2𝑥 + 2𝑦 =  قرار دارد.)داخل، روی، بیرون(     0

1 

 مشخص کنید. درستی و نادرستی عبارات زیر را  2

 باشند را ماتریس اسکالر می نامیم.  1ماتریس قطری که درایه های روی قطر اصلی آن برابر الف( 

 شود. باشد، بیضی تبدیل به یک دایره می  1در حالتی که خروج از مرکز بیضی برابر ب( 

,2)نقطه پ(   قرار دارد. 𝑥𝑜𝑦روی صفحه   (4,0−

 که با هم موازی هستند، برابر صفر است. 𝑏⃗⃗و   𝑎⃗حاصلضرب خارجی دو بردار غیرصفر  ت( 

1 

3 
𝐴اگر ماتریس   = [𝑎𝑖𝑗]3×3    که𝑎𝑖𝑗 = {

𝑖2 − 1     𝑖 = 𝑗
𝑖 − 𝑗       𝑖 > 𝑗
𝑗 − 𝑖       𝑖 < 𝑗

𝐵و     = [
2 1 0

−1 3 2
0 2 5

 باشد،  [

𝐴الف( حاصل ماتریس  × 𝐵 .را بیابید 

𝐴ب( دترمینان ماتریس  + 𝐵 .را بیابید 

1/5 

𝐴اگر   4 = [
|𝐴2| |𝐴|

3 4|𝐴|
 1 را بدست آورید. |𝐴|آنگاه مجموع مقادیر  [

]از رابطه   5
4 3
2 1

] 𝐴 [
5 2
3 1

] = [
3 0

−1 2
 1/5 را بیابید. Aماتریس   [

سانتی متر   3به فاصله  Cبه یک فاصله و از  Bو  Aاند. نقطه ای در این صفحه بیابید که از در صفحه مفروض Cو   A، Bنقاط  6

 باشد)بحث کنید(. 

1 

𝑥2دو دایره  7 + 𝑦2 − 2𝑥 + 6𝑦 = 𝑥2و    8 + 𝑦2 + 8𝑥 − 4𝑦 + 12 =  1 نسبت به هم چه وضعیتی دارند؟  0

𝑦گذشته و مرکز آن بر خط به معادله  (3,1)و  (0,0)دایره ای از دو نقطه   8 = 2𝑥   قرار دارد. شعاع این دایره را بدست

 آورید.

1 
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 بارم  است   بلامانع ساده حساب ماشین  از  استفاده ردیف
 

𝑦2سهمی   9 = 2𝑥 − 4𝑦  .مفروض است 

 بدست آورید. سهمی را  و خط هادی   مختصات رأس و کانونالف( 

 آن را رسم کنید. نمودار ب( 

1/5 

طول وتر کانونی یک بیضی برابر است  به ترتیب نصف قطر بزرگ و نصف قطر کوچک بیضی باشد، نشان دهید که  bو  aاگر  10

𝑀𝑁با:   =
2 𝑏2

𝑎
 

 

1/5 

 چند درجه است؟ ′𝐹𝐵̂𝐹برابر طول قطر کوچک است. اندازه زاویه   2در بیضی مقابل طول قطر بزرگ  11

 

1 

𝐴نقاط  12 = (4,3, 𝐵و   (5− = (−1,9,  اند، مفروض (3−

 را بدست آورید.  ABالف( نقطه وسط پاره خط 

 را بنویسید. 𝑥𝑜𝑧بر صفحه   Aب( تصویر نقطه 

𝑧نسبت به صفحه   Bپ( قرینه نقطه  =  را تعیین کنید.  0

1/5 

𝑎⃗بردارهای   13 = (2, 𝑏⃗⃗و  (1,2− = (1,  را در نظر بگیرید. (1,0−

 بدست آورید.  𝑏⃗⃗امتداد بردار  بر را  𝑎⃗الف( تصویر قائم بردار  

 بنویسید. 𝑏⃗⃗و   𝑎⃗ب( برداری عمود بر دو بردار  

2 

.𝑖باشند، حاصل  𝑅3بردارهای واحد در   𝑘⃗⃗و   𝑖   ،𝑗اگر   14 (2𝑖 + 𝑗) + 3𝑗. (𝑗 − 4𝑘⃗⃗) − 7𝑘⃗⃗ × 𝑘⃗⃗ .1 را بدست آورید 

|𝑎⃗|اگر   15 = |𝑏⃗⃗|و   2 = .𝑎⃗و    3 (𝑎⃗ + 𝑏⃗⃗) =  1 را بدست آورید.  𝑏⃗⃗و   𝑎⃗، زاویه بین دو بردار   7

𝐴مساحت مثلثی که رئوس آن با نقاط  16 = (3,5,7)   ،𝐵 = 𝐶و  (5,5,0) =  1/5 داده شده است را بیابید.  (4,0,4−)

 20 جمع بارم                                                                                       موفق باشید                                                                                           
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 بارم  .است   بلامانع ساده حساب ماشین  از  استفاده ردیف
   

𝐼  ماتریس همانی  ب (           (0/25)  در دو طرف آن dدو خط موازی خط الف(  1 = [
1 0
0 1

] (0/25 ) 

 ( 0/25) داخل د(                                                (0/25) 14−ج(   

1 

 ( 0/25)  ت( درست           ( 0/25) پ( درست            (0/25)ب( نادرست          (0/25)نادرست    الف( 2
 

1 

3 
𝐴𝐵         (1)        الف(  = [

0 1 2
1 3 1
2 1 8

] [
2 1 0
−1 3 2
0 2 5

] = [
−1 7 12
−1 12 11
3 21 42

] 

𝐴    (0/25)          ب( + 𝐵 = [
2 2 2
0 6 3
2 3 13

]   (0/25) →  |𝐴 + 𝐵| = 126 

1/5 

4 
|𝐴| = 4|𝐴||𝐴|2 − 3|𝐴|  → 4|𝐴|3 − 3|𝐴| = 0  (0/5) → |𝐴| = 0 , ±

√3
2

       (0/5) 
1 

5 
[
4 3
2 1

]
−1

= −
1
2
[

1 −3
−2 4

]      (0/25)    ,          [
5 2
3 1

]
−1

= − [
1 −2

−3 5
]     (0/25)  

 

𝐴 =
1
2
[

1 −3
−2 4

] [
3 0
−1 2

] [
1 −2

−3 5
] =

1
2
[

6 −6
−10 8

] [
3 0
−1 2

] = [
12 −6
−9 8

]    (1) 

1/5 

 ( 0/5)    3و شعاع  Cای به مرکز نقطه دایره و  BCخط محل برخورد یا تقاطع عمود منصف پاره  6

  )خط دایره را قطع نکند(.و یا هیچ نقطه )دایره و خط متقاطع(، دو نقطه  )دایره و خط مماس(ها: یک نقطهتعداد جواب

(0/5 ) 

 

1 

7 𝑟1 = √18 = 3√2  , 𝑂1 = (1, −3)     (0/25) ,        𝑟1 = √8 = 2√2  , 𝑂1 = (−4,2)  (0/25) 

𝑂1𝑂2 = 5√2              →     𝑂1𝑂2 = 𝑟1 + 𝑟2  (0/25)  →     (0/25)   دو دایره مماس خارجند  

1 

مرکز  دایره 8 = (𝑎, 2𝑎)   (0/25) 1 



𝑟 = 𝑂𝐴 = 𝑂𝐵 → √𝑎2 + 4𝑎2 = √(𝑎 − 3)2 + (2𝑎 − 1)2  (0/25) → 𝑎 = 1  (0/25) → مرکز  = (1,2) 

𝑟 = 𝑂𝐴 = √12
+ 22

= √5      (0/25)  

𝑦2 (الف 9 = 2𝑥 − 4𝑦 → (𝑦 + 2)2 = 2(𝑥 + 2)      (0/25) 

راس  = (−2, کانون        (0/25)   (2− = (−
3
2

, :خط هادی      (0/25)    (2− 𝑥 = −
5
2
     (0/25) 

 ( 0/5)  ب( 

 

 
 

 

 

1/5 

10 

 
𝑀𝐹′ + 𝑀𝐹 = 2𝑎   →  𝑀𝐹′ = 2𝑎 − 𝑀𝐹   (0/5) 

𝑀𝐹′2
= 𝑀𝐹2 + 𝐹𝐹′2

  (0/25) →    (2𝑎 − 𝑀𝐹)2 = 𝑀𝐹2 + 4𝑐2  → 4𝑎.𝑀𝐹 = 4(𝑎2 − 𝑐2) = 4𝑏2 (0/5) 

𝑀𝐹2 =
𝑏2

𝑎
     →     𝑀𝑁 =

2𝑏2

𝑎
     (0/25) 

1/5 

11 𝐵𝐹′ = 2𝑂𝐵  (0/25) →   𝑐𝑜𝑠𝐹′𝐵̂𝑂 =
𝑂𝐵

𝐵𝐹′
=

1
2
     (0/25)  →      𝐹′𝐵̂𝑂 =

𝜋

3
     (0/25) →    𝐹′𝐵̂𝐹 =

2𝜋

3
= 120°

      (0/25) 1 

𝑀الف(   12 = (
3
2
 ,6, , 4)  ب(        (0/5)      (4− 0 , , 1−)پ(                 (0/5)         (5− 9 , 3)         (0/5 ) 1/5 

⃗⃗′𝑎الف(   13  ⃗ =
𝑎⃗ .𝑏⃗ 

|𝑏⃗ |2 𝑏⃗ =
3
2
(1, −1,0) = (

3
2
, −

3
2
, 0)    (1 ) 

× 𝑎  ب(  𝑏⃗ = (2 , 2 , −1)    (1 ) 

2 

14 𝑖 . (2𝑖 + 𝑗 ) + 3𝑗 . (𝑗 − 4𝑘⃗ ) − 7𝑘⃗ × 𝑘⃗  = 2𝑖 . 𝑖 + 𝑖 . 𝑗 + 3𝑗 . 𝑗 − 12𝑗 . 𝑘⃗ − 7𝑘⃗ . 𝑘⃗     (0/5) 

= 2 + 3 − 7 = −2      (0/5) 

1 

15 𝑎 . (𝑎 + 𝑏⃗ ) = |𝑎 |2 + 𝑎 . 𝑏⃗ = 7 → 𝑎 . 𝑏⃗ = 3   (0/25)  

𝑎 . 𝑏⃗ = |𝑎 ||𝑏⃗ |𝑐𝑜𝑠𝛼  (0/25) → 3 = 2 × 3𝑐𝑜𝑠𝛼 → 𝑐𝑜𝑠𝛼 =
1
2
   (0/25) → 𝛼 =

𝜋

3
= 60°

   (0/25) 

1 

16 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (2 , 0 , −7)    (0/25)      ,      𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (−7 , −5 , −3)  (0/25) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ × 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (−35 , 55 , −10)  (0/5)    𝑆 =
1
2
|𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ × 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗| =

1
2
|(−35 , 55 , −10)| =

1
2
√4350    (0/5) 

1/5 
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